                                                 SEBEPOŠKOZOVÁNÍ

Sebepoškozování patří do určitého druhu autoagresivního chování. Jedná se o destruktivního chování. Může mít význam symbolický, nebo se jedná o záměrné chování – může se samozřejmě opakovat. 

Nejčastěji se setkáváme s formami : píchání předmětem, pálením, požívání předmětů, bránění hojení ran, řezání apod. Takové chování může u člověka napomoci ke vzniku závislosti.

Sebepoškozování vede ke krátkodobé úlevě. Objevuje se především v době dospívání, tj. puberty. Nejčastěji má formu zraňování končetin.

Sebepoškozování může mít i rituální charakter, vyskytuje se jako součást rituálu (znamení, stigmatu) u některých part či sekt.

Při takovém chování se jedná o potlačení psychické bolesti. Ta je nahrazena bolestí fyzickou. Toto chování může krajně vést až k úmrtí (mnohdy se však dotyčný zabít nechce, jen chce upozornit, že není něco v pořádku). U mladistvých se jedná zejména o příčiny vycházející z nedostatku podnětů, tj. nudy, nebo z nedostatku pozornosti (tímto vydávají „signál“ svému okolí, které si má jedince všimnout a vyslechnout ho).

Mezi nejčastější formy patří :

· Poranění kůže na zápěstí a předloktí

· Škrábance způsobené nehty i předměty

· Poleptání

· Pálení (např. cigaretou)

· Trhání vlasů

· Pojídání předmětů

Signály, které nás mohou upozornit na sebepoškozování :

· Nevysvětlitelná zranění (modřiny)

· Škrábance, drobná poranění

· Emoční problémy

· Nošení dlouhých rukávů, tj. oblečení, které má rány zakrýt

· Nošení módních doplňků (náramky, potítka apod.)

· Poruchy příjmu potravy

· Užívání návykových látek

Mnohdy lze takovému jednání předejít. Proto je vhodné dítě sledovat, komunikovat s ním, zajímat se o něj (o úspěchy i neúspěchy ve škole, o soukromí jedince, o pocity jedince apod.).

Jak předcházet sebepoškozování ?

1. Je potřeba podporovat a rozvíjet otevřenou komunikaci v rodině, schopnost mluvit o svých pocitech, umět je vyjadřovat, ventilovat a vybít, pokud jsou nepříjemné a negativní (třeba sportem, křikem, rozcupováním papíru).
2. Je třeba naučit se přistupovat k problémům čelem a konstruktivně (nikoliv sebedestruktivně) je řešit.
www.spondea.cz    ( sekce dospívající )

http://www.sebeposkozovani.ath.cx/
